

# DOMA DNES

MAGAZÍN MLADÉ FRONTY DNES O BYDLENÍ, ZAHRADĚ A HOBBY

ČÍSLO 46 / 27. LISTOPADU 2024



*Přichází*  
**VÁNOCE**



## Dáma na kolejích

Historická nádražní budova se po 150 letech dočkala rekonstrukce, která zlepšila bezpečnost a zachránila její autentický vzhled. Novou fasádu s dekorativními bílými prvky oživila okna s výrazně barvenými rámy. Opravená, ovšem pro cestující nadále uzavřená, je čekárna.

**Z**elezniční nádraží v Brandýse nad Orlicí vzniklo v roce 1842. Od té doby budova prodělala řadu stavebních úprav. „Areál železniční stanice je součástí památkové zóny. Veškeré opravy proto zohlednily návaznost na historii lázeňského města,“ objasňuje Martin Dvořák ze stavební společnosti Chládek &

Tintěra Pardubice a pokračuje: „Řešila se oprava pláště budovy včetně omítek, měnili jsme oplechování budovy a doplňovali kamenný sokl. Součástí rekonstrukce byla výměna všech oken a dveří.“ Stará dřevěná totiž před lety nahradila plastová, což neodpovídalo dobovému provedení. Projekt proto opět zařadil přírodní materiál. Doda-

vatel vybral dřevěná okna a vchodové dveře Vekra Natura. „Díky tomu bylo možné vrátit výrazné členění a zachovat obloukový tvar. Vchodové dveře jsou vyrobené se zdobnými frézovanými kazetami a příčkami podle originálu. Některé prvky zvýšily ochranu objektu díky bezpečnostnímu kování a zasklení. Částečně jsme použili protisluneční zasklení,“ uvádí Milena Tomčíková ze společnosti Vekra. „V čekárně repasované dřevěné obložení ladí právě s modrými rámy. V místě dřevěné pokladny vznikl otevřený prostor s epoxidovou podlahou,“ doplňuje Martin Dvořák. Více na [www.vekra.cz](http://www.vekra.cz) ●



### REALITY ŽIJÍ

Realitní trh se začíná hýbat, přestože úrokové sazby se dostaly jen lehce pod 5%. Vyplývá to z údajů ČBA Hypomonitoru pracujícího s daty bank a stavebních spořitelů, které poskytují hypotéky. Více informací na [www.kalkulator.cz](http://www.kalkulator.cz)

### VŠEM DĚTEM

Na vlastnoručně vyrobenou hračku potřebujete háček, přízi, ruce a knihu plnou autorských návodů. Najdete v ní 15 projektů – od panenek a chrástitek přes zvířátka... Vydává **Euromedia Group – Esence, cena 449 Kč.**

